规

漕

抨

新民网: www.xinmin.cn 24小时读者热线: 962555 编辑邮箱: xmlyb@xmwb.com.cn 读者来信: dzlx@xmwb.com.cn 2019年3月26日/星期 2

伤口上又撒上一把盐。昨晚 国足 0 比 1 输给乌兹别克 斯坦的这场比赛中,韦世 豪的一次恶意犯规引发舆 论热议,他的一脚飞铲直 接把对手铲成了骨折。对 于这样的球场暴力,外界 的态度出奇一致:老鼠过 街,人人喊打。

这触目惊心的一幕发生在比赛的第 36 分钟,乌兹别克斯坦19 号球员舒库罗夫带球沿右路边线突进,他身后的韦世豪在根本触不到球的情况下,一个飞腿直接铲在对手脚踝处,直接导致舒库罗夫无法坚持比赛被换下场。事后,舒库罗夫打上石膏、坐上轮椅,检查结果,他受的是右踝骨折重伤,至少需要休息 3个月。

尽管当值主裁判仅给 韦世豪出示了一张黄牌,但 从慢动作回放来看,这完全 是一个值得红牌罚下、并 追加停赛处罚的恶意犯 规;而在对方倒下之后,韦 世豪口中还骂骂咧咧,完 全没有悔意。

比赛结束后,在场边接 受媒体采访时,韦世豪是这 样回应自己犯规的:"那就 是一个普通的犯规,我们已 经十多分钟没碰到球,所以

只是采用了一次战术犯规,能让比赛节奏变得慢一点, 毕竟皮球一直都在对方控制下。因为大家都太想赢了, 足球比赛难免会有一些伤病,这也是非常正常的,但我 毕竟不是故意踢的他。"

此言一出,外界哗然。一次导致对手重伤的犯规,就如此轻描淡写?连一句道歉、半点愧疚都没有?也许是意识到这番言论不妥,比赛结束后,当中国球员坐上大巴后,韦世豪又被国家队叫到混合采访区接受媒体采访,这一次他的态度明显有了改观。"下场之后也了解到对方球员伤得比较严重,很对不起他,这是一个犯规动作,确实没有想到会把对方踢得受伤进医院。诚恳地向他道歉,足球运动员的双腿非常重要,大家都不想让对方受伤。"

只不过,这样的道歉更像是国足的一次危机公关。 韦世豪还是在一旁国家队新闻官的提醒下,才摘下耳 钉接受采访。一向特立独行、桀骜不驯的韦世豪,真的 意识到自己错了?如果坐在轮椅上的是他自己,他又会 怎么想?

特派记者 关尹 (本报南宁今日电)

兵熊将窝糗事一箩

两连败、积分垫底,而且一球未进——第三届"中国杯"昨晚在广西南宁落幕,身为东道主的中国队,却再一次陷入尴尬境地。自己搭台,别人唱戏,"中国杯"留下的,只是无尽的唏嘘与惆怅。

"中国杯"

国足两连败

零进球

积分垫底

新国足 近十年最差

年初的阿联酋亚洲杯结束后,随着郑智等老将的淡出,中国队势必要经历一番换血,卡纳瓦罗也有意对一些新人委以重任。这些球员,究竟能否胜任?

从昨晚与乌兹别克斯坦一战来看,尽管对手派上的已经是半替补阵容,却依然能在场上占据优势。整场比赛,乌兹别克斯坦有14脚射门,控球率高达68%;中国队只有3脚射门,控球率为32%。差距如此之大,简直不在一个级别上。如果不是对手门前错失多次必进球的良机,中国队恐怕早就被打花了。

回想首场与泰国的比赛,国足同样全面 处于下风,甚至一次次被小快灵的泰国球员 随意戏耍。场上的国脚如同无头苍蝇,看不出 有什么像样的战术配合。

中国足球已经被人骂了很多年,但之前好歹还能有郑智几个撑撑场面。而在85一代球员逐渐退出之际,90前后的一批明显接不上,他们比自己的前任还要弱一截,个人能力、技战术意识差距明显。从本届"中国杯"表现来看,说他们是"近10年最差国足"也不为过。而这,何尝不是中国足球人才断档、青黄不接的直接体现?

新主帅 不值得期待

某种意义上,"中国杯"最大的作用,就是对新帅卡纳瓦罗的一次"摸底小考"——这样一种"兼职"模式,到底行不行?

客观而言,卡纳瓦罗面临的困难一大堆。 比如,武磊等几名主将不在,他手下并非是中 国最好的球员;比如,给他捏合队伍的时间不 到 10 天,很难彻底改造一支球队。但即便如 此,卡纳瓦罗也完全有机会给中国队带来哪怕 一点点改变,至少,要让人看到一点点希望吧?

从"中国杯"的这两场比赛来看,卡氏国足 无论防守还是进攻,形同一盘散沙。球迷们看 到的是,场上的中国队乏善可陈,包括角球、任 意球都缺乏足够的设计,看不出主教练的执教 思路。让人怀疑:中国队集训的这些天,到底练 了些什么?球员能力是一方面,主教练能力同 样对一支球队的提高至关重要。国足整体战斗 力如此之低,卡纳瓦罗的执教不值得期待。

同样值得一提的是,卡纳瓦罗对中国队主帅这个位置,也没有表现出足够的热情。昨天中乌之战结束后他表示:"还有很多事情要和足协、俱乐部进行商讨、接触、谈论。如果找不到合适的模式,我还是认真带好恒大吧。"

态度和兴趣,是做好任何工作的最重要前提。既然你还没准备好,既然你没有足够的信心,又何必请你?既无资历、又无资本,还是让卡纳瓦罗安静地离开吧。

特派记者 关尹 (本报南宁今日电)



场外音

流

流

韦世豪的那脚恶意 伤人犯规,赛后受关的 的程度,甚至超过了的 国队输球。这些年,中这 足球的水平也就是这些年,中国 样 了,那不大会让人惊宠。 但在一场友谊伤,这样的 恶行,还是让人愤怒。

不可否认,有着留 洋经历的韦世豪是一个 有特点的前场球员,但 他也是一个容易在场上 情绪失控的人,多次因 为粗鲁、凶狠的犯规或 报复动作吃到红牌,算

得上是屡教不改。这样的球员,到 底该不该被选入国家队、穿上胸前 印有国旗的球衣,值得商榷。

当然,中国足坛不止一个韦世豪。就在新赛季中超第一轮,大连一方球员秦升的背后一脚,就让河南建业外援多拉多倒地不起,导致整个赛季报废。

有人说,中国球员球踢不好,倒会踢人,这并不夸张。也有人把中国足球队比喻成中国武术队,且慢,请别侮辱了武术这两个字——武术比赛,也是讲规则、讲道德的。

韦世豪事后解释说,他之所以 犯规,是"太想赢了"。也许,他并非 是完全恶意的,但如果仅仅因为 "想赢",就做出这样很可能给对手 带来巨大伤害的动作,这项运动存 在的价值何在?

己所不欲,勿施于人。球员靠腿吃饭,换成痛苦倒地的是你自己、受伤影响运动生涯的是你自己,你还会这样轻描淡写吗?

我们可以承认中国足球的水平在亚洲是二流三流,但请有些中国球员,别"下流"了。

关尹



东京奥运会亚洲区第一阶段预选赛,国奥队今天迎来小组最后一个对手马来西亚队。这场球也是两队小组头名之争,手握净胜球优势的国奥队只需打平就能确保出线资格,但保平不是球队的目标。队员李扬透露,"最后一场我们要全力争胜。"

作为J组种子队,马来西亚队 是小组中与国奥队实力最接近的对 手。去年在常州进行的亚洲 U23 锦 标赛,马来西亚队淘汰沙特队闯入

国奥战大马 打平可出线

1/4 决赛。雅加达亚运会,马来西亚队1比0击败拥有孙兴慜的韩国队,闯入八强。目前的这支马来西亚队中,有近一半队员参加了去年的亚运会。指挥上述两次大赛的,正是如今的球队主帅王金瑞。王金瑞新补充的队员中,有4人人选过马来西亚国家

队。不过,目前在小组头名的竞争中, 马来西亚队落后于国奥队。

两轮过后,国奥队和马来西亚队同积6分,但国奥队净胜球多出9个,最后一轮如果打平,国奥队就能以小组第一直接晋级明年在泰国的次阶段预选赛,形势非常有利。

马来西亚队的小组赛,希丁克 和教练团队都到现场观看,对这个对 手,国奥队作了仔细准备。中锋张玉 宁透露,过去两轮小组赛,队员们已经 适应当地气候和场地,对阵东道主不 会有任何保留。上轮担任首发后腰的 李扬表示,"现在全队的目标一致,就 是要在最后一场尽力取胜对手。"

值得一提的是,97年龄段的国 奥队员与马来西亚这批队员曾不止 一次交手。2015年U19亚青赛预选 赛,国青队6比0大胜对手,当时张玉宁、单欢欢都有进球。去年的热身赛上, 张玉宁和陈哲超进球,帮助国奥队2 比1逆转对手。 本报记者 金雷

央视五套今天 20 时 45 分将转播 U23 亚锦赛预选赛小组赛国奥队与马来西亚队比赛实况。